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Société canadienne d’évaluation
Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle de  2002

à l’hôtel Westin, Halifax (Nouvelle-Écosse)
le 6 mai 2002

1. Ouverture et nomination de la secrétaire pour la réunion
La séance est ouverte à 16 h 30 par la présidente, Nancy Porteous.

L’adoption de l’ordre du jour est proposée par Nancy Porteous, appuyée par Gwen Keith et approuvée par
la secrétaire.

ADOPTÉ

Il est proposé par Nancy Porteous et appuyé par Joe Kopachevsky que Heather Perkins soit approuvée
comme secrétaire.

ADOPTÉ

2. Approbation du procès-verbal
Il est proposé par by Nancy Porteous et appuyé par Heather Buchanan que le procès-verbal de l’assemblée
générale annuelle tenue en  2001 à Banff (Alberta) soit approuvé dans la forme présentée.

ADOPTÉ

3. Liste des officiers pour 2002-2003
Nancy Porteous présente la liste proposée des officiers comme suit :
Présidente - Gwen Keith
Vice-Présidente - Karyn Hicks
Secrétaire-trésorière - Heather Perkins
Président, Comité de l’administration  - Barry Warrack
Présidente, Comité des services aux membres - Lynn Bryant
Président, Comité du développement professionnel - Bud Long

Il est proposé par Nancy Porteous et appuyé par Anita Myers que la liste soit adoptée telle que présentée.
ADOPTÉ

4. Rapport de la trésorière (Enid Markus)
Le sommaire financier de l’exercice se terminant le 30 juin 2001, compris dans le rapport annuel
est cité comme source de référence.

On fait rapport que la situation financière de la SCÉ est saine. À la fin de l’exercice, le solde
compte 125 553 $, ce qui représente le legs de plusieurs congrès productifs. Il est prévu que le
niveau actuel d’équité des membres se maintienne en fonction du congrès de Halifax qui a été
productif sur le plan financier. Ce solde a permis au Conseil de conférer de meilleurs services
aux membres, notamment le Bloc de connaissances de base. Quelques nouvelles intéressantes
sont promises au sujet du fonds de bourses d’étude, faisant partie des comptes de la SCÉ.

Plusieurs nouvelles initiatives ont été entreprises dans le cadre du portefeuille de la trésorière
au cours de 2001-2002. La SCÉ a réaménagé ses opérations bancaires afin de réduire les frais
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d’administration et de maximiser les taux d’intérêt. Le Conseil planifie d’améliorer le système
de rapports financiers et de le mettre à jour. Il examine également des mécanismes pour assurer
un flux prévisible et suffisant de revenu afin de maintenir les services et désolidariser les
congrès nationaux individuels et, pour répartir également le flux de fonds d’une année à l’autre,
de sorte qu’il devienne possible de faire des investissements audacieux et rapides dans la
Société.

On rapporte que la SCÉ a reçu près de 20 000,00$ du fonds du CRSH en 2002; quelques 35
candidats ont reçu des bourses pour participer au congrès de Halifax et l’AGA.  On a élaboré
des lignes directrices afin de rationaliser le processus de demande et de versement des bourses
de voyage.

Il est proposé par Enid Markus et appuyé par Joe Kopachevsky que le rapport soit accepté.
ADOPTÉ

5a. Rapport de la présidente (Nancy Porteous)
Au cours de la deuxième année de son mandat, la présidente a fait rapport que la gestion du
Conseil ainsi que les rôles et responsabilités de la direction ont été documentés. La SCÉ est en
train d’évaluer ses services de secrétariat et continuera le processus au cours des prochains mois
et de la prochaine année. Le travail a été effectué pour créer des liens avec les sections; les
visites à l’Î.-P.-É., au N.-B., en N.-É. et à T.-N. ont été chaleureusement accueillies. Les visites se
sont avérées multifonctionnelles en offrant des occasions de réseautage avec les membres et la
production de recettes pour les sections par suite des événements du développement
professionnel.  Une visite à Nunavut est provisoirement prévue pour l’automne 2002 en vue de
susciter un intérêt dans la SCÉ au sein de ce territoire.

La présidente rapporte qu’elle continue à assurer la liaison avec l’extérieur, qu’elle a travaillé
avec le Centre d’excellence en évaluation au Secrétariat du Conseil du Trésor et qu’elle continue
à explorer les possibilités avec le Regroupement des organisations nationales bénévoles.  À
l’automne, elle a représenté la SCÉ au congrès de l’American Evaluation Association (AEA). Le
Conseil souhaite une cordiale bienvenue à Molly Engle, présidente de l’AEA, qui visite
présentement notre congrès. Un arrangement négocié existe pour un congrès commun avec
l’AEA à Toronto en 2005, sous la direction du coprésident du congrès Arnold Love qui
présentera un vrai contrat de société d’où les profits seront partagés également entre les deux
associations.

Beaucoup de travail a été réalisé sur la scène internationale tel qu’il a été ressorti dans le bulletin
Hiver 2002. La présidente nous informe qu’elle aide actuellement au niveau de la planification
de l’assemblée inaugurale en mars-avril 2003 de l’organisation internationale pour la
coopération dans l’évaluation. Au nom de la SCÉ, Nancy Porteous a souhaité la bienvenue au
congrès international « Évaluation des produits sociaux comme moyen d’améliorer l’efficience
de la prestation des services d’ONG » préparé par une organisation régionale à but non lucratif
de Krasnodar, « The Southern Regional Resource Center » avec des représentants invités
d‘organisations à but non lucratif de la Russie, des Nouveaux États indépendants et de l’Europe
de l’Est. La SCÉ sera de nouveau l’hôtesse d’une réception pour les membres de la SCÉ et les
participants au programme international pour le Development Evaluation Training à  l’Université
Carleton en juin.
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Il est proposé par Nancy Porteous et appuyé par Rochelle Zorzi que le rapport soit accepté.
ADOPTÉ

5b. Rapport de la vice-présidente (Karyn Hicks)
On remercie Joseph Kopachevsky pour l’aide qu ‘il a apporté l’an dernier à Karyn Hicks durant
le processus de transition.  En révisant les congrès, on remercie le congrès de Banff d’avoir
organisé un très bon congrès annuel, le recueil des données est positif.  On remercie Halifax
d’accueillir le congrès annuel de cette année. Vancouver se prépare pour 2003.

Le comité de promotion des intérêts continue le travail qui a été amorcé originairement par Joe
Kopachevsky.  Le comité est coprésidé par Linda Lee et comporte des membres de chaque
Section.  Le travail est axé sur la promotion des intérêts et le professionnalisme, ce que nous
voulons dire,  comment nous voulons le dire et quels véhicules nous utiliserons.  Le cadre de
travail du comité sera bientôt disponible de même que les tâches classées par ordre de priorité
pour les prochains vingt-quatre mois.

Quant à l’association depuis les derniers vingt ans, la SCÉ possède un effectif solide comptant
des membres exceptionnels dans le domaine de l’évaluation.  On a exprimé le désir de
reconnaître l’engagement de ces membres et d’en profiter par la formation de l’association.  Ce
sera un honneur prestigieux.  Les critères seront déterminés au cours des prochains mois. Bob
Segsworth s’est engagé à offrir son aide; le processus pour les mises en candidature sera élaboré
et comportera les paramètres pour les membres fondateurs.

Il est proposé par Karyn Hicks et appuyé par Enid Markus que le rapport soit approuvé.
ADOPTÉ

5c. Comité de l’administration  (Joan Kruger)
Joan Kruger définit le mandat du comité de l’administration pour gérer les questions
administratives de la Société en fournissant périodiquement des rapports au conseil. Leur rôle
est de coordonner les documents de politique.

Tel qu’indiqué dans la documentation qui est distribuée, on  propose quatre changements de
règlements afin de modifier l’emplacement du bureau principal, d’ajouter la catégorie
association (3 points) et ensuite de « corriger » certains termes employés sous le statut de
membre et provinces et territoires.

Il est proposé par Joan Kruger et appuyé par Sandra Bozzo que les quatre règlements soient acceptés tels
que présentés.

ADOPTÉ

Le concours d’évaluation sera  restructuré au cours de l’année prochaine, la dissertation
étudiante/concours d’étude de cas sera parrainé par la fondation de bourses d’études.

La politique relative aux communications et à la traduction a été approuvée l’an dernier. La
politique relative aux bases de données est approuvée cette année conformément au Projet de
loi C-6.  Il est très important qu’en tant que membres, que vous indiquiez sur le formulaire
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d’adhésion où nous pouvons vous envoyer vos renseignements personnels.  Cette année, nous
avons adopté une politique de dépenses pour le Conseil. Cette politique reflète sensiblement les
lignes de conduite relatives aux dépenses du gouvernement fédéral. Un chemin critique et plan
d’affaires du Conseil sera élaboré au cours de l’année à venir. Les membres trouveront un bon
nombre de documents sur le site Web, étant donné que nous nous éloignons des documents sur
papier.

Le fonds de la fondation de bourses d’études de la SCÉ a été réactivé cette année. Bob
Segsworth accepte de la présider et Joan Kruger donne à entendre qu’elle accepte de travailler
aussi au sein de la fondation. Il sera nécessaire d’élaborer des règlements au cours des
prochains mois. On remercie Michael Obrecht qui a incité un don appréciable à la fondation de
bourses d’étude de la SCÉ cette année.

On remercie le Willow Group pour son appui au cours de la dernière année.  On remercie
personnellement Barry Warrack, Sandra Bozzo et  Francis Remedios pour tout le temps et les
efforts qu’ils ont consacrés au comité de l’administration. Barry Warrack accepte d’exercer les
fonctions de président du comité pour l’an prochain.

Il est proposé par Joan Kruger et appuyé par Linda Robertson que le rapport soit accepté.
ADOPTÉ

5d. Comité des services aux membres (Lynn Bryant)
Lynn Bryant fait un rapportage de quelques nouvelles initiatives pour la SCÉ : une entente avec
Crossgrove Insurance pour fournir des prestations aux membres qui sont intéressés à ce service.
En ce qui concerne la promotion des intérêts sur le plan international, l’Université de Calgary
Press a proposé à la SCÉ d’aider aux universités dans les pays en développement en leur
fournissant la Revue à un prix réduit pour venir en aide aux bibliothèques.

Un nouveau dépliant publicitaire est maintenant disponible dans les deux langues officielles.
Nous avons changé notre webmestre. Après plusieurs années d’assistance, Jean-René Bibeau  a
pris sa retraite et a remis le « flambeau » à Benoît Gauthier.  Notre site Web affiche maintenant
de nouvelles pages, une nouvelle apparence, est une grande source d’information et est
dorénavant  à la portée de tous sur le plan technologique. Il offre aux membres la possibilité de
renouveler en direct leur adhésion sur un site sécurisé ainsi qu’une section pour membres
seulement où il sera possible d’entrer vos renseignements et communiquer avec les membres.
Nous remercions Jean-René Bibeau pour tout son travail au cours des dernières années et
également à Benoît Gauthier et sa compagnie Circum Network pour son don concret à la SCÉ.

Nous remercions également Rob Constain pour son appui non financier qu’il a fourni au
serveur de liste de la SCÉ, Bob Segsworth et l’Université Laurentienne pour leur appui à la
Revue, Nancy Porteous, éditrice invitée à deux de nos quatre bulletins depuis notre dernière
assemblée générale annuelle, Sue Licari et  Gerald Halpern pour la publication prochaine.  La
décision de suspendre le bulletin pour un an et d’explorer des moyens par lesquels le site Web
pourrait être l’outil de soutien a été prise.  Olive Moase accepte de remplir la fonction d’éditrice
du bulletin sur le site Web pour l’an prochain.  Nous remercions tous ceux et celles qui ont
collaboré au dernier rapport annuel et Sue Licari pour sa patience lors de la réception des
données.
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Nous remercions dans l’ensemble Sue Licari et Kathy Jones du Willow Group pour leur appui
dans toutes les initiatives.  Nous remercions le comité, Jim Cullen, Olive Moase, Linda
Robertson, Brad Cousins à titre d’éditeur arrivant de la Revue et Bob Segsworth comme éditeur
sortant.

Il est proposé par Lynn Bryant et appuyé par Rochelle Zorzi que le rapport soit accepté.
ADOPTÉ

5e. Éditeur, Revue canadienne d’évaluation de programme (Brad Cousins)
Brad Cousins fait part que la publication du printemps, volume 17 n° 1 est « sous la presse » et
sa publication est imminente.  Le volume 17 n° 2 est également bien en cours et on prévoit qu ‘il
sera publié dans les délais. De plus, une publication spéciale est prévue avant la fin de l’année
2002.

On fait rapport que le travail se poursuit auprès des universités canadiennes afin de s’assurer
que la Revue fait  partie de leur collection.  On annonce les trois objectifs clés des trois
prochaines années, et cela, en plus de maintenir la qualité élevée des articles; le premier, afin de
favoriser la présence francophone dans la Revue, il y aura un éditeur adjoint francophone qui
travaillera en partenariat avec l’éditeur. Le deuxième objectif vise à améliorer le profil
international de la Revue et à recruter de nouveaux membres pour le comité de rédaction à
l’étranger. Le troisième objectif vise à promouvoir la recherche portant sur l’évaluation, en
accordant beaucoup d’importance sur des articles fondés sur la théorie de même que des
articles sur la pratique.  Brad Cousins veut réduire l’écart entre la théorie et la pratique et
rajeunir la section de la critique de livres.

En bref, Brad Cousins est très reconnaissant de Bob Segsworth pour avoir facilité la transition et
pour être demeuré éditeur pendant six mois supplémentaires afin de couvrir la période
pendant qu’il était en congé sabbatique. Nous remercions également le Willow Group  pour leur
appui.

Il est proposé par Brad Cousins et  appuyé par Anita Myers que le rapport soit accepté.
ADOPTÉ

5f. Comité du développement professionnel (Bud Long)
Bud Long rapporte que l’activité principale du comité du développement professionnel de cette
année était de travailler sur la promotion des intérêts du projet relatif au Bloc de connaissances
de base. Il rapporte qu’un contrat a été donné à Zorzi and Associates et que le travail est
effectivement en cours.  La première étape du projet est terminée et a été discutée au Conseil.
Le contrat doit se terminer en octobre 2002 et sera à l’ordre du jour à la réunion du Conseil à
l’automne.

Les modifications recommandées pour la série de compétences essentielles par le biais de la
révision menée l’an dernier seraient tenues pour l’achèvement du projet relatif au Bloc de
connaissances de base.  Toutefois, une modification a été immédiatement mise en place afin
d’assurer la flexibilité aux sections sur la question qui exige l’adhésion à la Société aux fins du
processus d’inscription pour la série de compétences essentielles.



6

La SCÉ continue de participer au Comité conjoint des normes pour l’évaluation de l’enseignement.
Jim Cullen est le membre qui fait suite à Joan Kruger et Gwen Keith  au Conseil actuel.  Jim
Cullen dénote qu’il est très heureux de représenter la SCÉ aux réunions du comité mixte où la
question importante relative à l’approbation des normes d’évaluation des étudiants sera à
l’étude. On fait remarquer que c’est une occasion pour la SCÉ de consentir des efforts à
promouvoir les normes. Il y aura des occasions pour nos membres et collègues à travers le pays
de participer aux révisions et normes personnelles; les renseignements seront affichés sur le site
Web.

Il est proposé par Bud Long et appuyé par Martha McGuire que le rapport soit accepté
ADOPTÉ

6. Nomination du vérificateur
Il est proposé par Enid Markus et appuyé par Joseph Kopachevsky que Elizabeth Redmond d’Ottawa soit
nommée en tant que vérificatrice de la Société pour l’exercice  2001-2002.

ADOPTÉ

7a. Questions diverses
Andy Rowe remarque que, selon lui, pendant la période qu’il a siégé au Conseil, le Conseil de la
SCÉ a tiré avantage de tenir une élection de la masse des membres. Le défi qu’il présente au
Conseil s’agit de faire une réflexion sur l’efficacité et l’efficience du Conseil en tant que conseil
et ses représentants du Conseil, y compris le processus par lequel ils sont choisis pour siéger au
Conseil. C’est à sa demande que le Conseil présentera ses conclusions à l’assemblée générale
annuelle en 2003.

7b. Certificats de reconnaissance
On a remis des certificats de reconnaissance aux personnes suivantes qui ont pris leur retraite
du Conseil :
Joan Kruger
Enid Markus
Olive Moase
Jean-René Bibeau
Robert Segsworth
Marie-Hélène Adrien
Len Beerschoten
Sandy Henderson

Nancy Porteous remercie tous les membres du Conseil, le Conseil exécutif, Jean-René Bibeau,
les bénévoles des Sections, Sue Licari, Kathy Jones et l’équipe du Willow Group, en faisant
remarquer que le succès est attribuable à l’effort de tous les membres de l’équipe. Elle remercie
également ses employeurs à l’ancienne Municipalité régionale d’Ottawa-Carleton, la ville
d’Ottawa  et Santé Canada pour leur appui.  Elle remercie personnellement Kathy Bouchard
pour son appui.  Nancy Porteous offre ses meilleurs vœux à Gwen Keith, la nouvelle présidente.

8. Clôture de la séance
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Il est proposé par Joe Kopachevsky et appuyé par Karyn Hicks que la séance soit levée à 17 h 45.
ADOPTÉ


